

印刷控看過來

Step 1 掃描 QR Code 訂閱
Step 2 成功訂閱可獲
Step 3 秀電子報至傳播組 Q301
體驗迷你活版印刷機

2版 李揚漢 致力結合AI與養雞場

李揚漢研究團隊參與中央研究院「智慧科技於蛋雞飼養與產蛋之應用計畫」，研發AI裝置，將人工智慧帶進養雞場，期望未來將技術普及至全臺灣的農舍。(文/劉江)

3版 淡江VS古博 歷史場景再造

中法戰爭，又稱清法戰爭，本校歷史系古蹟博物館合作，參與歷史場景再造計畫，同學參與其中，實踐本校在地的文化深耕。(文/李羿璇、歐陽子洵)

四校友入圍金馬56

【林意婷淡江校園報導】第56屆金馬獎入圍名單揭曉，大傳系校友陳寶旭監製的《下半場》入圍「最佳男配角」、「最佳新演員」、「最佳攝影」、「最佳視覺效果」、「最佳動作設計」、「最佳音效」6項大獎；俄文系校友溫貞菱入圍「最佳女配角」；交管系(現運管系)校友林生祥、大傳系校友雷光夏則同時入圍「最佳電影原創歌曲」。

《下半場》是臺灣首部以HBL(高中籃球聯賽)為背景電影，帶領觀眾重回高樓觀看籃球的情境，重新體會熱血澎湃的心情。溫貞菱以電視劇《一把青》受到各界肯定，之後曾參與多部影視作品，包括大傳系友楊雅喆執導的電影《血觀音》，此次則以《陽光普照》入圍最佳女配角；林生祥是知名音樂人，2017年與中文系校友王昭華合作，以《無有》(大佛普拉斯)拿下第54屆金馬獎最佳原創電影歌曲，本屆為《陽光普照》作曲的「遠行」再度入圍；雷光夏2018年以《深無情》(范保德)入圍第55屆金馬獎最佳原創電影歌曲，本屆為《返校》創作的「光明之日」再度入圍。

葛校長訪韓 姊妹校GET

【潘劭愷淡江校園報導】葛煥昭校長9月30日至10月2日，率領國際事務副校長王高成、商管學院院長蔡宗儒及全球發展學院院長包正豪，赴韓國知名大學進行訪問，包括本校姊妹校中央大學、梨花女子大學、慶熙大學、漢陽大學，以及明知大學。此次活動目的在深化與各校間的交流合作，同時當面邀請參加明年本校70週年校慶，更與明知大學簽署MOU，成為本校第222所，韓國第10所姊妹校。

五所學校在韓國均為具有一定知名度的私立大學，也培育出許多知名人物，如梨花女子大學校友韓國首位女總理韓明淑、慶熙大學校友現任韓國總統文在寅、以及漢陽大學校友現代汽車集團董事長鄭夢九等人。本校與各校間的交流不間斷，尤其是慶熙大學，自2016年起，與本校及日本立命館大學合辦「三國移動學習研討會」(The Asia Community Leadership Seminar)迄今，該活動於2017年經高等教育國際合作基金會評選為「雙邊交流典範案例」。

葛校長一行除參觀各校園與教學設施以了解教學環境外，更與各校針對學術交流及合作事宜如交換生、雙學位合作、教師交流、院系合作等進行討論，達成持續深化交流的共識。其中與明知大學簽署兩校學術交流合作協議書，締結成姊妹校，並於109學年度起互派交換學生，為此行最大收穫。

葛校長表示，此行充分感受到各學校對本校的重視，從流程與接待人員的安排、經驗的分享以及實質關係的深化，「在在感受這些學校滿滿的誠意」；其次則是透過實際的訪問行程，除了能維持並深化兩校的關係、達成預定的目標外，還可能在交流間成就更多意料之外的合作。最後他提及，「目前世界各大學都積極進行國際交流，對淡江而言競爭壓力愈來愈大，我們能做的就是更積極主動，持續拓展國際學術交流、強化與姊妹校的關係、持續參與國際間的教育活動如教育年會與教育展，增加本校在國際的能見度，進而吸引更多境外生就讀，這些都需要全體師生共同努力。」

化材校友成立之新創公司「膜淨材料」

參加「台灣國際水週」，系主任賴偉淇(右二)前往鼓勵。(圖/化材系提供)

化材校友企業獲U-start

【郭萱之淡江校園報導】化材系校友張旭賢帶領畢業研究生組成「膜淨材料有限公司」並進駐建邦中小企業創新育成中心，在化材系主任賴偉淇教授的輔導下入選教育部108年度「U-start 創新創業計畫」社會企業組第一階段補助團隊。該公司於9月6日與化材系簽署合作意向書(MOU)，針對「新結構設計之濾芯開發」進行可行性評估計畫，委託化材系進行先期研究，為日後產學合作奠基。

該團隊憑藉在校內學習與研發的過濾膜技術(MF)，以膜淨材料membranefiltration所研發生產聚醚砜(PES)中空纖維膜，台灣微創公司陳皇綺博士表示，此為首款台灣技術製造0.2微米孔径中空纖維膜；產品可解決細菌、微生物與塑膠微粒的過濾及淨化問題，透過該過濾技術即可獲得乾淨的飲用水。

育成中心邀你體驗創業

【記者林毅樺淡江校園報導】10萬創業金又來了！你有滿腹的創業點子，卻受限於經費問題苦無實踐機會嗎？現在有個好機會，讓你體會如何經營公司！研究發展處建邦中小企業創新育成中心甄選優質潛力創業團隊，參與教育部青年發展署「108年度大專校院創新創業扎根計畫」，預計選出5組團隊，體驗實際創業的經歷，一展創意與創業長才。

該計畫提供青年創業實驗場域與資源，希望透過創意啟迪及創業啟發之操作過程，鼓勵、推動學生積極創意思考，掌握創業專業技能，協助學生解答創業前的疑惑及創業中面臨的問題，並以「模擬企業營運」方式引導學生「共學」，運用新科技、工具進行創業體驗、實作社群活動，激發學生創業動機，培養學生創業精神，有興趣申請的團隊請於10月19日前完成報名程序。詳細資訊請至育成中心粉絲團「淡水青創基地-淡江大學創新育成中心」。

第4屆「淡大公車讚」開跑，總務處邀大家揪團抽iphone11。

淡大公車讚歡迎揪團

【記者黃子涵淡江校園報導】淡江人相揪搭公車，節能減碳抽iphone！第4屆「淡大公車讚」以「2019，作夥來揪」為主題，凡持本校教職員工國際教師證或學生證悠遊卡者皆可報名，於累積搭乘期間(108年10月1日至11月23日)搭乘紅27、紅28、756、308等路線公車，搭乘次數最多前100名即可參加抽獎。更歡迎5人(含)以上組團報名，全部團員皆落入前100名者，每人抽獎機會將直接X2喇！本次最大獎為iPhone 11 Pro手機(1名)，另有多項大獎，詳情請至「活動報名系統」(網址：<http://enroll.tku.edu.tw/course.aspx?cid=agrz20190001>)。

教學重點研究計畫四師發表 實踐經驗交流

【記者柯家媛淡江校園報導】如何在教學場域中進行研究？教務處教師教學發展組10月4日中午在1501學辦「107學年度教學研究計畫執行成果座談」，邀請教務系助理教授鍾志鴻、運管系副教授鍾智林、大傳系助理教授馬雨沛、學動組講師陳文和進行分享。學術副校長何啓東鼓勵各位教師多利用教發組的資源，吸取各位教師經驗，在「教學實踐研究」這場戲後上獲得勝利。在教發組李麗君組長邀請下，課程與教學研究所張雅芳教授，對四位老師的教學研究成果進行審查，一一提供具體建議，使參與者受益良多。

遊戲進行人力資源發展課程。過程中遇到遊戲式學習最困難點「遊戲」與「學習」無法平衡。因此鍾志鴻利用前後測、發展問卷、探討因素等研究流程修正課程。

如何將課程結合專業知能與服務學習以增進學習成效？馬雨沛以「社會行銷與實作課程」為例分享，為了解課程及教學成效，她於課程前後使用問卷及訪談、學習歷程檔案、學生服務日誌、反思記錄、行銷企劃案公開比稿、相互觀摩、外部評審評核等方式，探討課程前後學生在社會行銷專業知能之變化，並分析學生回饋提供教學及課程設計之參考。

陳文和分享將翻轉教室原理導入水域活動教學，並以風浪板運動為例。他發現學生在戶外課程中因不熟悉風浪板，所以操作時挫折感較重。因此陳文和利用多元智慧的學習與評量，以 iclass 作為與學生間的互動平台，依據課程進行搭配相關影片及課後作業加強學生學習。幫助學生在戶外課程前熟悉風浪板構造及操作，更有效提升學習效率。

鍾智林以「大學生學習表現對英語授課課程選課偏好之縱貫性影響分析」研究影響學生選擇英語授課的因素，資料顯示近1/3學生未曾修過任何EMI課程，除專業英語程度外，自信心也是重要因素，如授課教師及班導師適時提供鼓勵，搭配學校英語資源，或讓學生勇敢踏出第一步。

鍾志鴻以「3D遊戲化PBL教學實踐探討」為題分享，如何利用討論、案例分析、

實踐經驗交流

察社會的角度能夠跟世界接軌，令人欣喜。

淡江電視台指導老師、大傳系副教授紀慧君說明，隨著數位科技日新月異，如何透過不同媒介形式去呈現富有意義的專題內容，是本臺協助同學的重要工作，透過參賽讓同學從做中學，幫助他們與時俱進。

大傳系畢業作品獲全球華文永續報導首獎

【記者王怡雯淡江校園報導】本校大傳系於第三屆全球華文永續報導獎再獲肯定，在21所學校381件作品中脫穎而出，「辦！我的打卡人生」獲學生組影片類長片首獎，「記憶滿了 Still Young」獲獲優等獎；實習媒體淡江電視台「過度包裝-談過度包裝背後的危害」入圍融媒體類作品，並獲得網路人氣票選第二名的佳績。

「辦！我的打卡人生」是大傳系第33屆畢製專題組，由大傳系校友胡均芸、唐宇宇、戴宇敏、鍾靜妮、陳昕怡、趙世勳、詹雅婷製作，影片中說明數位革命與千禧世代的操作，發展嶄新的價值觀進而造就斜槓青年的崛起，片中採訪3位具有明確自我主張的職涯發展的年輕人，帶領觀眾反思工作對人生的定義與價值。製作人胡均芸認為，畢製反應當代議題，因此以時下年輕人的職場生涯作為討論重點，雖然製作過程中遇到許多挑戰，但感謝在這路上

給予褒與貶的所有人，因為表示這樣的議題會受到關注，也希望年輕族群的工作新意識能夠被更多人看見。

大傳系校友陳盈潔、楊凱程、蘇筱晴、吳郁堂、莊惠宜、林紫雯，曾於丙所製作的「記憶滿了 Still Young」是藉由受訪者的經歷說明年輕型失智症對家庭的影響，影片受到知名藝人謝祖武主動支持，無償為該片擔任代言人，希望讓更多人關心這次議題，並思考患者的真正需要。

第33屆畢製專題組指導老師、大傳系友、TVBS國際中心主任林宏宜表示，「新聞專題的製作，最大的困難是在於如何找到好的受訪者說出好故事，「辦！我的打卡人生」和「記憶滿了 Still Young」很成功地藉由受訪者的親身經歷和對話，傳達出製作想要探討的議題；校外外展演時，「記」片感動許多人，「辦」片引起激辯，「我們淡江的學生，觀察社會的角度能夠跟世界接軌，令人欣喜。」

國際文化萬花筒開鑼 分享各國文化與體驗

【記者黃子真淡江校園報導】境外生輔導組10月2日晚間6時，在驚聲紀念大樓10樓交誼廳舉辦「國際文化萬花筒」分享會，法文四師嘉怡、林凌、國貿三孟艾瑞及教科三丁陽進行分享，逾30位觀眾參與。

嘉怡怡和林凌分享暑假前往巴黎度假打工換宿的過程及心得，親嘉怡表示在餐廳工作非常忙碌，但也能體驗不同地區的生活習慣與當地特色。兩人還分享到當地嘗試特色美食與遊歷名勝地區的經驗，也推薦大家嘗試打工換宿。來自多明尼加艾瑞克分享自己國家的社會風俗與文化，也介紹特色美食，他表示來台灣三年，深刻感受到台灣對於不同文化的包容，認為台灣友善及耐心的態度令他極為感動。來自喀什米爾的丁陽則介紹印度與巴基斯坦的領土問題，並說明因家鄉受其影響，讓他對該議題的具體源流與內容較為關注。他同時嘗試讓在場人士以當地人的角度來思考，希望藉以讓更多人了解並更關注該議題。

管科二李佳穎表示，「透過這個活動可以了解不同事件背景，用不同角度了解當地生活情況，更能學習到許多實用的

外籍助教來校活化教學

【郭萱之淡江校園報導】外語學院推動國際化，不僅鼓勵學生出國留學接觸世界，更迎來多國多位外籍助教，來校進行語文教學實習；外語學院院長吳萬實認為有外籍助教前來協同教學，對全院有正面的影響。

本學期已有法籍助教Georges POUN透過教育部及法國在臺協會「臺法語文實習生交流計畫」分發至法文系，還有德國姊妹校波昂大學東方暨亞洲研究所研究生Eileen Brandenburg至德文系支援大一、大二的德語課練習及德語戲劇課程。德文系助理教授鄭慧君表示：「Eileen協助劇本修改，將80年前的劇本濃縮並改以現代德文的方式表達，在同學練習台詞時糾正發音、給予意見，加上她親切的個人特質，德文系的同學非常樂意和她親近。」

10月另有3位俄羅斯海參崴遠東聯邦大學語言系對外俄語教學組研究生Rybkina Daria、Zabolotnaya Natalia 和Malina Svetlana前來本校，支援俄文系一年級的俄語實習。俄文系助理謝寧指出：「俄籍助教的教學比較活潑，她們在網路上找材料、設計課程，以遊戲帶動語法和單字學習。」

今年3月已有日本秋田國際教養大學兩名研究生荒井美帆、張雨潔，至日文系進行二週的海外教育實習，以短期集中授課方式在本校日籍老師菊島和紀指導下開設俄語課程，進行日語教學實習。日文系助教伍逸遠表示：「學生都積極投入課程活動；而且在觀課時也學到日本人教初階日文的技巧，師生都收穫豐富，所以明年仍會接受該校的研究生到本系實習。」

CHAT CORNER歡迎來聊天

一年一度的「Chat Corner」又來了！國際暨兩岸交流處歡迎對語言交流有興趣的師生，週一至週四12時至下午4時(期中考週及前一週暫停)，前往驚聲大樓10樓交誼廳現場報名，練習你的外語能力。(圖/文/ 廖國融)

國際文化萬花筒開鑼 分享各國文化與體驗

【記者黃子真淡江校園報導】境外生輔導組10月2日晚間6時，在驚聲紀念大樓10樓交誼廳舉辦「國際文化萬花筒」分享會，法文四師嘉怡、林凌、國貿三孟艾瑞及教科三丁陽進行分享，逾30位觀眾參與。

嘉怡怡和林凌分享暑假前往巴黎度假打工換宿的過程及心得，親嘉怡表示在餐廳工作非常忙碌，但也能體驗不同地區的生活習慣與當地特色。兩人還分享到當地嘗試特色美食與遊歷名勝地區的經驗，也推薦大家嘗試打工換宿。來自多明尼加艾瑞克分享自己國家的社會風俗與文化，也介紹特色美食，他表示來台灣三年，深刻感受到台灣對於不同文化的包容，認為台灣友善及耐心的態度令他極為感動。來自喀什米爾的丁陽則介紹印度與巴基斯坦的領土問題，並說明因家鄉受其影響，讓他對該議題的具體源流與內容較為關注。他同時嘗試讓在場人士以當地人的角度來思考，希望藉以讓更多人了解並更關注該議題。

管科二李佳穎表示，「透過這個活動可以了解不同事件背景，用不同角度了解當地生活情況，更能學習到許多實用的